

叶露中主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 康家佳)6月2日,市委书记叶露中主持召开市委常委会会议,听取关于市第五次党代会筹备工作有关情况的汇报、我市疫情防控有关工作情况的汇报,审议《关于加强公共卫生体系建设的实施意见(送审稿)》。

会议指出,市第五次党代会是在庆祝建党100周年、全面实施“十四五”规划的关键时期召开的一次十分重要的会议,要深刻认识到开好这次大会的重要意义,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实安徽重要讲话指示

精神,自觉把思想和行动统一到党中央及省委的各项部署要求上来,努力把市第五次党代会开成一次发扬民主、团结鼓劲的大会,一次统一思想、凝聚力量的大会,一次求真务实、开拓创新的会议。要认真总结过去五年,科学谋划未来五年,形成一个符合六安实际、顺应群众期盼的好报告;要严格执行工作程序,精心做好选举工作,为加快建设新阶段现代化幸福六安提供坚强组织保证;要严守政治纪律和政治规矩,确保换届风清气正,确保大会会风良好;要加强舆论引导,为换届工

作营造良好舆论环境。

会议强调,要冷静看待此次疫情防控取得的阶段性成效,扎实做好应急处置后续工作,及时深化巩固常态化疫情防控各项措施;要进一步强化外防输入,依法、从严、科学、精准做好隔离点、封闭小区的管理服务;要尽快制定常态化疫情防控手册,落实常态化防控措施;要汲取经验教训,制定应急处置预案并进行演练;要加快新冠疫苗接种工作进度,巩固拓展疫情防控成果。

会议指出,要深入学习领会习近平总

书记关于构建强大公共卫生体系的重要论述,坚持人民至上、生命至上,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,切实把思想和行动统一到中央及省委、市委决策部署上来,贯彻《实施意见》,扛起常态化疫情防控责任,坚决落实公共场所、农村地区、医疗卫生机构、外来人员管理等常态化防控措施。要以常态化疫情防控为背景,抓好《实施意见》任务的细化和具体落实,加快推进我市公共卫生治理体系和治理能力现代化。

会议还研究了其他事项。

你们守望相助 我们铭记于心

——兄弟地市医疗支援服务队驰援六安抗疫手足情深

本报记者 汪娟

5月13日,六安、合肥两地相继出现新冠肺炎疫情,一场特殊而严峻的战斗就此打响。面对严峻的疫情形势,5月13日晚21时,我市启动新冠肺炎疫情控制应急预案,迅速对主城区全员开展核酸检测。考虑到我市核酸检测时间紧、任务重,省疫情防控办和省卫健委紧急组织阜阳、安庆两市卫健委,选派核酸检测人员和设备支援我市。

疫情就是命令,两地支援人员迅速集结出发。14日,阜阳市首批750名、安庆市首批300名核酸检测人员陆续抵达六安。19日、20日,怀着对六安人民满满的祝福,两地驰援六安的医疗支援服务队在圆满地完成我市第二轮核酸检测工作任务后返程。

在这场紧急驰援的过程中,两地支援服务队队员们勇于担当,不辱使命,他们的无私付出也令我们万分感动。

14日18时左右,阜阳市42名医疗支援服务队队员到达毛坦厂镇后,面对艰巨的采集任务,他们一刻也不敢歇脚,顾不上吃饭和休息,就开始连续奋战。累了,就地趴在

桌子上歇一会儿,然后再继续工作。正是在强大的精神信念的支撑下,队员们在极短的时间内完成核酸采样1.7万余人次,圆满完成了第一次支援六安的核酸检测任务。当全部采集工作结束时,已经是15日凌晨两点。

在采集过程中,有的社区内有长期卧床、行动不便的困难居民,无法自行前往采集点。为了确保不漏一人,按照“应检尽检”“愿检尽检”要求,医疗队员们不辞辛劳,手持手电筒,挨家挨户地入户为行动不便的居民进行核酸采样,同时做好当地民众防疫知识宣传与登记。5月18日晚,来自安庆市怀宁县洪铺镇中心卫生院的医生黄李芳在连续上楼为老弱居民进行核酸采样的过程中,因体力不支晕倒在地。黄医生倒下后还把样本捏在手里,醒来后还在询问样本在不在。

现场采样人员在“前方”夜以继日,“后方”样本检测人员也同时加班加点。54岁的金爱武是安庆市疾控中心核酸检测队的一名老队员,老家就是六安,当接到驰援任务后,他二话不说,将老父亲送

到姐姐家,第一时间驰援家乡六安。要知道,移动检测车内空间十分狭小,非常闷热,队员们又穿着密不透气的防护服,戴着手套。工作期间,双手在手套内被捂得肿胀发白,浑身汗湿,还不能喝水、不能上厕所,仅就餐时间出来休息片刻。在这样艰苦的工作环境下,所有队员都毫无怨言,始终坚守在抗击疫情一线。

“听说现在六安疫情基本稳定了,我和爱人都很开心,这是我们最想看到的结果。”近日,安庆市岳西县医院护士刘泽世在接受记者采访时高兴地说。他是安庆市首批支援服务队的一员。5月16日,圆满完成我市第一轮核酸检测任务后返回岳西。而就在刘泽世刚刚拿到自己的核酸检测报告时,又看到征集第二批参加支援任务志愿者的消息,他没有丝毫犹豫,毅然决定再次驰援六安。不仅如此,这次他还叫上同是护士的妻子张淑一起参加支援任务。

在驰援六安的医疗支援服务队里,有“夫妻档”医务人员同时请命,在奉献中续写携手同行的佳话;有情侣共赴“前线”,在“战役”场上演绎“烽火”中的爱情;有

再次赴六安战斗的“白衣勇士”,以实际行动诠释医者仁心的责任与担当。这些精干,队员们又大大加快了核酸检测工作的速度;阜阳市人民医院“抗疫支援团”全体人员两次驰援六安,总共完成核酸采集45341人次。安庆市参与了三轮核酸检测工作,共完成核酸检测7097份,合计46153人次。随后,铜陵、芜湖、黄山、合肥、宿州、淮北、宣城、淮南、马鞍山、滁州等兄弟地市的医疗工作人员也纷纷加入援助队伍中,迅速形成了帮扶合力,为我市迅速完成全员核酸检测任务贡献力量。

大规模核酸检测的背后是医务工作者的艰辛付出。炎热的天气里,穿着厚厚的防护服,夜以继日地工作,对医务工作者的体力是一种严峻的考验。但是,时间就是生命,在这场没有硝烟的战斗中,他们没有抱怨,没有退缩,而是以最顽强的姿态圆满完成任务。

这份守望相助的情谊,也被六安人民看在眼里,记在心里。

(下转三版)



江淮果岭 鲜桃香

金安区在江淮分水岭易涝易旱的南片10个乡镇实施“江淮果岭”建设,推动绿色发展,促进农民增收致富。近年来全区发展60余个品种的桃树种植12万亩,年产鲜桃15万余吨,畅销北京、上海、内蒙、福建、江苏、浙江等20多个省市,桃产业年产值超10亿元,带动农户亩均年增收800元。

图为5月30日,在金安区中店乡福南山脆桃交易中心,桃农们在将鲜桃分装装箱。 本报记者 陈力 摄

“安康码”构筑 六安防控“安全网”

本报讯(刘瑜 记者 康家佳)6月1日,记者从市数管局获悉,市、县(区)两级数据资源管理部门借助“安康码”,强化本地居民动态健康监测,助力疫情防控“安全网”。

据了解,市、县(区)两级数管部门强化服务保障,第一时间启动“安康码”应急响应预案,成立“安康码”应急处置工作组;全市累计公布20部“安康码”热线电话,7×24小时值班值守,及时受理群众申诉,解答群众疑问,处理平台申诉近12万件、代申领17万条,处理率100%。

为充分保障全市“安康码”检查点扫码核验需求,保持24小时在线服务,“安康码”亮码1.82亿次,核验6335.4万次,范围覆盖商超、小区、学校、企业等各类场景。目前,全市安康码检查点累计申请数达4万个,做到“应申请尽申请”,为群众健康出行保驾护航。按照省业务主管部门统一部署,上线“安康码”金色皮肤,在“安康码”亮码页面增加接种疫苗的间隔时间提示,便于准确识别个人信息;同时,在全省率先上线疫苗接种预约和核酸检测结果查询服务,目前累计预约近6000人次,核酸检测查询近1.5万人次。

“红色代办”打造 基层便民服务新模式

本报讯(宋健 记者 杨子)为进一步优化营商环境,打造亲商安商的政务服务环境,5月26日起,金寨县行政审批局启动招商引资项目“红色代办”模式,真正以实际行动践行“学党史 办实事”,力争在服务群众的同时,拉近党员与群众之间的距离,彻底消除群众“办事难”的忧虑。

据了解,金寨县行政审批局为进一步提高代办成效,组建了一支由党员带头、全员参与的“红色代办”队伍,设置了一批“红色代办”窗口,坚持“无偿、高效、联动、合法”的原则,实行定岗定责,接受群众监督。招商引资单位向“红色代办”窗口提出代办服务申请和签订代办协议后,即可开启“红色代办”模式,从营业执照办理、投资项目立项、工程建设审批等全程代办,“保姆式”一对一“贴心式”服务。实行招商引资项目“红色代办”是创新政务服务的重要举措,大幅降低了审批时间,实现了资源整合、力量融合、功能聚合、手段综合。更重要的是,与精简材料、数据赋能带来的审批加速度不同,通过帮代办办,越来越多的企业、群众可以切身感受到真诚互动的、更有温度的审批服务,真正做到了为企业服务有效率、为民服务有温度。

紧盯“当下治” 放眼“长远建”

——六安法院彻底整治诉讼费退费不及时问题

本报记者 储著坤

“以前打赢官司后,退诉讼费,我们得跑去法院申请,找人签字走复杂的流程,非常的繁琐。现在可不一样了,不用我们跑路,通过银行、微信、支付宝等直接转账,有时法官还亲自送上门。”近日,金寨益民公交公司负责人胡启云这样说道。益民公交公司有58辆公交车,主要是从老城区往返新城区,偶尔会遇到一些纷争进而诉诸法院,诉讼费退费不及时和便捷,切实为企业减轻了负担。

与胡启云一样,还有许多群众,他们切身感受到了六安两级法院诉讼费退费

程序更简单、效率更高、速度更快。进入4月份,全市政法队伍教育整顿进入第二个环节,也就是查纠整改,整治顽瘴痼疾。其中“法院系统诉讼费退费不及时问题”是被纳入整治的顽瘴痼疾之一。按照省政法队伍教育整顿六安指导组和省高级人民法院的部署要求,全市两级法院同步开展整治,明确工作要求和时限,切实把责任和压力层层传导到位,构建起上下联动、齐抓共管的整治工作格局。

“你们打电话给我时候,还以为只是说说而已,这么绕的山路,没想到你

们把赔偿款和诉讼费退费一起送上门来了。”4月19日上午,在霍山县诸佛庵镇三河村书房岗组,王某母子从法官手中接过现金后,感激之情溢于言表。事情是这样的,去年初,王某骑摩托车载儿子与洪某驾驶的客车发生碰撞,交警认定,洪某负事故的主要责任,王某负事故的主要责任。谁知,因赔偿款无法达成一致,王某便诉至霍山县人民法院,该案经二审调解结案,卷宗流转回到一审承办法官。前不久,法官通知王某到法院领取赔偿款,王某称,母子两人都

是腿部受伤,行动不便。考虑到实际情况,霍山县人民法院法官许玉东、书记员周敏敏顺着盘旋山路十八弯,赶到了王某家中。

以人民群众的满意贯穿于整治全过程,六安两级法院紧密结合“我为群众办实事”实践活动,在立案环节,便告知当事人退费相关规定,主动收集退费账号等信息。在此次诉讼费退费过程中,更是灵活采取多种方式方法,通过银行转账、支付宝、微信、邮寄等方式退还当事人诉讼费,对于一些行动不便等原因,不便通过上述方式退费的当事人,法院干警还亲自登门退费,同时,为确保诉讼费退费资金充足,六安两级法院积极对接财政部门,迅速落实退费资金,确保整个退费进展顺畅。

(下转三版)

全市政法队伍教育整顿